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Fizika

j

1. Biciklist se giba prema istoku 30 km, zatim skrene pod pravim kutom prema jugu i vozi joi

40 km. Koliki su put i pomak? ft tu \= \ fs+ Age

A.
B.
c.

2. U zatvorenome sustavu'dva se tijela neelasti6no sudare. Koja je od navedenih tvrdnja o
ukupnoj kolidini gibanja i ukupnoj kineti6koj energiji sustava tijekom sudara tih dvaju
tijela todna?

@ Oeuu"na je samo ukupna kolidina gibanja.
B. Oduvana je samo ukupna kinetidka energija.
C. Oduvane su ukupna kolidina gibanja i ukupna kinetidka energija.
D. Nisu o6uvane ni ukupna kolidina gibanja ni ukupna kineti6ka energija.

I put i pomak su 50 km.
I put i pomak su 70 km.
Put je 50 km, a pomak je 70 km.

Put je 70 km, a pomak je 50 km.

t [ *e-,
,/'- -/' ,;/'

. \

_}
\ \-Jz z d" '

J-_= r*6 ,uY1 t r
fz = t&+t{o'
A--Wrtr*:sdD

.|\
a\

F
i\

c

n s
o-yu'

Ug
<-*

Ft= Pa
h.r-R,U* + hc'  UR : u4 f t  '  U n'

un'

/ ' / :

t t&t s URr

L€

{ :3 o,hn'a49
^ -- 

"o 
l4r,-

(...1.,5 )

(1 bod)
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eu+ =, Eo- ; L(
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Fizika

Na slici su prikazana dva sludaja kako se teret mase m mole podidi na zid visine /r. u slucaju A
teret se podiZe direktno uvis, a u sludaju B teret se jednoliko gura uz kosinu.

Kako se odnose obavljeni radovi W^i WBi iznosi si la { i  F, koj ima je potrebno djelovati na
lednaki teret da se s tla premjesti na zid visine h? zanemarite silu trenia.

A' Wo

B' Wo

C' Wo

@r^

< wBi  FA
= Wri  Fo
< wBi  F^
= Wr i  Fo

< F -
b

< f :
- r- r -

> F :
o

LVn= F'I

rrrA

*:
Ll-

Wn--* 
? 

h
'\ 

j-rn

W,q = fr1 ,h V#R= [,{ ](r noo)
\,Up ' U#s rA>

4' Svemirska postaja kruZi oko Zemlje. Astronauti unutar svemirske postaje nalaze se u
besteZinskome stanju. Koja je od navedenih tvrdnja to6na za rezultantnu silu na astronaute u
svemirskoj postaji gredano iz sustava vezanoga za zemrju?

A. Jednaka je nuli .
B' Jednake je orijentacije kao i brzina kruzenja svemirske postaje.

A 9btita 
je na brzinu kruZenja svemirske postaje i ima orijentaciju od sredista Zeml)e.

( I 
okotita je na brzinu kruZenja svemirske postaje i ima orijentaciju prema sredistu Zemlje.

(1 bod)
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Fizika

5. Spremnik visine 6 m napunjen je vodom do vrha' Todka A nalazi se 1 m' a to6ka B nalazi se

2 m iznaddna spremnika. Kako se odnose hidrostaticki tlakovi vode u todkama A i B?

A-  Pn=2Pa
B.  2  px=  pa

C .5pn=4Pe

sIt
qtT

@+Po=5P,

i'e;i;ltrn
Dimenzije bakrene kuglice i bakrenoga prstena tdkve su da bakrena kuglica moze pro6i kfoz

bakreni prsten. Nastavnik Fizike zagriiebakrenu kuglicu tako da ona vise ne moZe p'ro6i kroz

l"far"ni prsten. Sto ce od navedenoga pomoci da bakrena kuglica ponovno proile kroz prsten?

A. samo grijanje bakrene kuglice

B. samo hladenje bakrenoga prstena

fG) grijanje bakrenoga prstena ili hladenje bakrene kuglice

Y grijanje bakrene kuglice ili hladenje bakrenoga prstena

11 uod;

7. U dvjema posudama jednakoga volumena nalaze se dva idealna pl ina masa mri mrte

mo|arnih masa M,= 0,5 M,Pri jednakim t lakovima'i temperaturama. Kolika je masa idealnoga

plina m,?

M
l \ z

ft--
T^ --

- !n=! 1@+
orf, f{ {

fzl
i .J

pV =rrlz
\ l  V W

fv 
= ,'-n

(1 bod)

(1 bod)

B. *,

C .2m,

D.4m,

I

&r

^ rr . -  I  2 j -
f , tv l -  t .1 , r ,

fr!- = ry ?l

r^r 4 i3
fr tlz-

Wu-
\&a

Hz- o'V,
l'4 t11

6
l / - l - --

\14

= c21e uut 1
_klL/ -  
L

1,.,1 , l,+=s?h*=3'?'5
J)'*Pu =JX h, = J'I'4
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stanju 1 je U,, u stanju 2ie Uri u stanju 3 ieU,

l - r  a

tstzl

8. Na slicije prikazan p,v graf idealnoga plina u kruznome procesu. unutamja energija plina u

l l -
? \ /J  D Y- t
zr

U, = a f'Ul t'r" l, f'Vz

f,=f- lrtP: 
Vz=vJ

l"l ls

Vl /-U z zUs

J-1=;li:

Kako se odnose unutarnje energi je u stanj ima I ,2 i3?

A. U, .  Ur= U.

B .  q=Ur .U ,

@ u,. ur.u,
D. Ur,  Ur,  U,

Q=250J ,W=250J
Q=-500J ,W=0-
Q=0J ,W=-500J

A.
B.
c.

ldealnomu plinu stalnoga volumena pove6a se unutarnja energija za 500 J' Sto je od

navedenoga za toplinu Q dovedenu plinu i za rad plina ^w todno?

V -* Ut-"'"'L '

AU =soe J

a =au +w
A- AU+P'AV
Q- a[l l-p',O
G=AU

Qo=5oo 
J,w='oJ

I
V, t\t ,

\ )a LV j

(1  bod)

FIZ D-S064

Q * socJ W=0

(1 bod)
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Fizika

10. Na slici su prikazana dva to6kasta naboja q i 9q meilusobno udaljena r' Razmaci izmedu

to6aka T' T2, T3 i T4 su jednaki'

Tr rz t^, T4

3 - - - - - - - - - o . - -  -  - - - - - t - - -  - - - - - - . . - - - - - -  - - '

---* ----='*_=.=.-. .* * ^ 4 Oqrt (p

/ l J

f , , =  v L

6t =.Vg
r^' 1;

G) " to6k i \
B. u todkit
C. u todkit
D. u tobkit

L=*fr 
= -(t'

Ukojo j jeodnaveden ih to6akae|ek t r idnopo l je izmedunabo ja jednakonu l i?u .

ff = lrt
y"=3(4

(u-z
- -  - 4

(,,

1'r. Elektron mase m"i nabqa e ubrzanje razrikom potencijara u na putu s. Kojije od navedenih

izrazaza akceleraciju toga elektrona todan?

p -\/7
wp-

r  I  -  F " l
e,v r -

^ t l - t , , r ,n 'o ' l 'u-" "
l fg"v

\-'(- ^ ya'\

mU
A."

ES

(1 bod)

(1 bod)

rA NU
\J m.s

c. m"eu
s

D.U
mees

I
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412' Koja 6e od navedenih promjena napona i otpora uvijek dovesti do pove6anja struje u
jednostavnome strujnom krugu?

A povecanje napona i pove6anje otpora
(.9 poveeanje napona i smanjenje otpora

G. smanjenje napona i pove6anje otpora
D. smanjenje napona i smanjenje otpora

t1

t<
t \

..,(.,1,"b )

13' Na slici su prikazana dva duga ravna vodida kr.oz koje prolaze struje 1u suprotnim smjerovima.
Koji od navedenih smjerova todno prikazuje smjer ukupnoga magnetskog polja u todki T?

A. -+

B. €-

ol
DI

(1 bod)
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Fizika

Na slicije prikazan graf ovisnosti magnetskoga toka o vremenu u zavojnlcl'

@/wb

t( es's

U kojemu je od navedenih vremenskih intervala raz|ka magnetskih tokova jednaka nuli?

A.  od t rdo t ,

.  B .  od  t t do t3

@oo 4do to
D. od t2do t3

(1 bod)

15. Titrajni sustav'dini uteg mase rn, ovjesen na elastidnu oprugu konstante elastidnosti k' koji

titra amplitu dom A.Sto od navedenoga vrijedi za maksimalnu elastidnu potencijalnu energiju

sustava ako se amplituda titranja poveda dva puta? Zanemarite utjecaj zraka na titranje'

A .

B.

c.

Nije se promijenila.

Pove6ala se O puta.

Pove6ala se 2 Puta.

Povecala se 4 Puta.

F-eF,-
I r

^ 7
tz,*t

i ? ^ \

Vz Y, = I[/' = L, L*,,2
"i1' ou)

z

{z Kt)L.
L 

"fr=I

{0
FIZ D.SO64
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16. Transverzalni val Siri se uZetom na dijemu je jednom kraju izvorvala, dok je drugi kraj uZeta
slobodan. Kada izvor vala napravijedan titraj, uZetom se Siri puls amplitude A te na kraj uZeta
dolazi kao brijeg. Koja je od navedenih tvrdnja o refleksiji toga pulsa todna? _-*:>

A. Puls se ne reflektira od slobodnoga kraja u2eta.
B. Puls se reflektira kao dol s amplitudom jednakom l.
C. Puls se reflektira kao dol s amplitudom vecom od l.

@ 
eufs se reflektira kao brijeg s amplitudom jednakom l.

..hori)

17. Koji od ponudenih grafova to6no prikazuje ovisnost intenziteta 1o udaljenosti r zvudnih valova?

I
4fu

I' v=
r^

FIZ D-S064

D.

(1 bod)
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Fizika

U Youngovu pokusu s dvostrukom pukotinom nastaju naizmjenidne svijetle itamne pruge.

Kolika je razlika u fazi dvaju valova iz dvostruke pukotine pri nastanku prve tamne pruge?

N-.-Kl
l
2_

D. 2r

19. Kojemu podrucju elektromagnetskoga spektra pripada val dija je frekvencija 1 MHz?

o"

r-
d-

d=

A. 
7t

4

B. 
7t

2

\ r
l - v -

-4. - -;-

u+

k
i-:
&

Y[.-x
-ll

a-
t -

(

@ radiovalovima
B. vidljivoj svjetlosti
C. ultraljubidastomu zradenju
D. gama-zrakama

,,{,llqrhod)

(t bod)3d
)o6

: 3@ ucr-
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I d
20. Na slicije prikazan graf ovisnosti maksimalne kinetidke energije fotoelektrona o frekvenciji

upadnoga zracenja za dva razlidita metala A i B.

€fu,,-^xu = h \r -\xlo

(n

Wo* - VJrs

Sto 1e od navedenoga todno zaizlazne radove W^i WB metala A i B?

(1 bod)

21. Elektron i proton su ubrzani iz mirovanja jednakim naponima. Koja je od navedenih tvrdnja za

kinetidku energi ju i  valnu dulj inu elektrona i protona todna?

A. Elektron ima manju kineticku energi ju od protona i manju valnu dulj inu od protona.

B. Elektron ima manju kinetidku energi ju od protona i jednaku valnu dulj inu kao i proton.

Q)efektron ima jednaku kinetidku energiju kao i proton i ve6u valnu duljinu od protona'
-b. 

gteftron ima jednaku kinetidku energi ju kao i proton, al i  manju valnu dulj inu od protona'

E;e= 1,U, I -- +
E*=\!' l-- H

22. Eksperimentalno je uodeno kako

(ry
B.
c.
D.

A.  Wo- -Wr*0
B. Wo= Wr= 0

@.1wo.w"
Y wo, w,

1

I-, L* = 3p *) L5" = Eef
Wre < t lnP * t  Az  >47

uspjeino objasnio tu pojavu?

Bohrov
Einsteinov
Thomsonov
Rutherfordov

Wo =0" ('

. f
\ l
I O  n

t 1

atom vodikazrati l ini jski spektar. eii i le model atoma prvi

0 - -  
k ,u,6 e-V 1'  h =,1,213, ,- .

(1 ,bod)

FIZ D-S064

(1 bod)
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Fizika

Koje se gorivo koristi u nuklearnoj elektrani Kr6ko?

A. radij
B. vodik

@uranii
D. polonij

A.
B.
c.

satom na Zemlji

satom u sredi5tu galaksije

satom u svemirskome brodu

satom u istraZivadkoj letjelici

cd l t t  42
'1 

r)+n-);Bq-+rrlu+3n
3 ? v  w

AL"

4t= tr' At'
'l

i('t booi

24. svemirski brod putuje galaksijom i salje malu istrazivadku letjelicu na putovanie do obliZniega

ftaneta. Kojim se satom mjeri vlastito vrijeme pu.tovanja istraZivadke letjelice do planeta?

'1r.nod)

r=

14
FIZ D-S064
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25. Carnotov toplinski stroj sastoji se od dvaju toplinskih spremnika, jedan temperature 400 K, a
drugi temperature 300 K. Kolika je korisnost toga toplinskog stroja?

Postupak:

i-,--q* K

Ta=3@l^

*L=''

\ = " '

\=l

\= oP{

,1" . Lt 7u

l z
It 1

v
40o

Ftz D-s064

t<7
/\. \) f f\

(2 boda)

15



'Fi,zika

26. Vodidem otpora 100 0 prolazi izmjenidna struja zadanajednad2bom i =2 A sin(314 s-t r).
Kolikije najve6i iznos.napona na krajevima vodida?

Postupak:

R = tc2o JL

i --zR ^n,,-[st4 "'

L' -- i* ' \  4) ' 'L@t)

-,  I  ,wLzLn \t)

U*J'

l l  I  o
W yrr"-- I 4't'c' r-

U*= 2 ,A0o

U.^ = LoO V

i'$fri. 0oa;

16

odgovor. 
'OO 

\/
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Fizika
27' Na slicisu prikazana dva utega razliditih masa mri mrovjesena na krajevima nerdstezljive niti

koja je prebadena preko nepomidne koloture. Masa ri"g" mtvecaje od mase utega m.,.

lAAa 2 UV7

Utezi se gibaju akcereracijom 2 m/s2. Korikije omjer masa utega lv
Zanemarite masu niti i koloture. m)

Postupak:

o u^o'___ ^ T,
g--1,
wy

F-q,,-q.
/ \

ftU.tfu,rr_) 
,0-: t/,r4.1 - W.'f

t*nttJ 
,Z =(u,ta- t/r.) 'to

? u''\YUl<z = lO u^ -t' 1C^7

-8u.tr-: ^ lZ wz

Vl.'t
+

Wz
w

tM7

t i

AL
p4

,P
7

A -

2
e

Odqovor. 6

(3 boda)

FIZ D-S064
17



Fizika

Protok vode kroz horizontalno postavljenu cijev iznosi 0,02 m3/s. PovrSina popre6noga presjeka

jednoga dijela cijevi iznosi 50 cm2. Koliko iznosi dinamidkitlak u tome dijelu cijevi? Gustoca

vode iznosi 1000 kgim3.

Postupak:

3

L=o',o? t
A \= 50 t = A,ooS ^L

3=twYU
u4-

rJJ' ft, = fa.
n l  | ' l JL

{-ot 
= 

?)

. (3 boda)

L- n'r
&

D=A-

OtUT
U- : qoo5

[=4 t

-pEi + f)r-){+V,

Dl-
lc r -

[ocn.(tz

D
PJ = Bmo la-
[ *

18

Odgovor: Becre P",
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Fizika

29. Ucenik je sloZio postav pokusa kao na slici: tikvicu sa zrakom uronio je u vodu koju zagrijava
na kuhalu. Temperaturu vode mjeri termometrom, a na otvoru tikvice nalazi se manometar koji
mjeri razliku tlakova i pridvr56en je cepom koji dobro brtvi.

termometar
V = [,.*t

fr
q-
I .1.

,IJ

l 7

Rezultat jednoga mjerenja temperature t i razlike tlaka Ap zraka u tikvici naveden je u tablici.

t  I 'C Lp lkPa

20 144

Kolikije ukupni t lak plina u tikvici pri temperaturi 61 'C?

Postupak:

t4 = Lo"L -:T.t --LfifL

p, -- 14 la 't;:tl rolj ' {oi --
I r

tr= 6L"c sT2=i34

241 soe P*-.

t<

, zq3s3cj ̂  277 5/3 Pn o t'i- 'Rf 7^-

.f

Pz= * 'r ,'  l+  |

13q
P---

"13

Odgovor:

FIZ D-S064

(,8. lo( ?^-
(3,boda)
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Fizika

Konvergentnom le6om jakosti 2,5 m-r nastala je virtualna slika predmeta. Slika je uvecana

40 o/o u odnosu na predmet. Kolika je udaljenost predmeta od lece? ,^=+ =#="n
Postupak:

i l 
=r,f * 't -t{=

)t='t,0'Y
X=l

=1 Kt= l,tt , X.

Xt = ,1,4'i/.-

{: o,( ,*
t

$1:  -
K

)41_ : +--- -- -- 
x 'xl '(

Al4
! l - - - -

X 
- rf'x o'4

-L
1,,, L al

-o,4 4
t

^,14l-  0{ l

lr4K: --ot{6

f,=,- A/14 wu= -, l l ,h *

(3 boda)

20 Frz D-s064
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rlzl

3{. Ttjeb rnase ra pusti se iz stanja,rnirovanja s visinq 5 m niz kosinu nagiba 25o i nastavi se
po horizontal'noj podlozi. Na kojoj 6e se udaljenosti od podnoZja kosine tijelo zaustaviti?

Postupak:

h--5*
& =L{'
t',---O,l_G_
A=l

r O

\^rLlS =

Al=h,:
^'?'ilu -

wwq +
T-
ft ,,, A,r

tX)wz

t f,"r' A

gibati

n
W
t,

- l

I/L

T,P
= f==,1/,85,
il '^U"

Odgovor:

(4 booa)

Gn;)t*Xae>d'
, / , 2 .

.WXL=M"'1A"l{r81 
| Yry ̂

1  / 0  /

FIZ D-S064
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Fizika

32. Ti jelo mase 15 mg inaboja qt=25 nC nalazi se u homogenome elektr idnom polju ovje5eno

na nit duljine-/. Elet<tridno polje iznosa 40 N/C usmjereno je vertikalno prema dolje. Na koju

udaljenost ispod naboja q,treba postavit i  tockasti naboj q2= 10 nC kako bi napetost nit i  iznosila

1,208 . 10-4N? Naboji su smje5teni u zraku. Zanemarite uzgon u zraku i masu nit i .

i
14t-.

lt ,l €=4ou
lv

fu@t n
Yr=r
I"

8^?
7:

ro \rv

Postupak:

V4 -- l i  ,  I='(f '  
'o *\

q , -- 2( ,,r'C
d! 

'^'

€'- do t
1-.-- 10

P -'l'zc2g ,  l -  - i -
f  l e  I

,y J.
M =Ffl

N = tu,1t L,€ -}--fu#'

Lry = wXrl^'{-Lr
-z - ' h-'?r,:k^
lY'  tM.ft f flr,€ ̂M 

,

,* - g' L4q '25 'to 3 ' lo-'t0-1 - .'  ^ 
N' l*,Jg't  25'b'3'49 - ' l tzd'4CI 1

u? =u g?4r

Y*- OyZ73 u"-

(4 boda)

22

2+,3 uu---
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I
- 
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rrZrKa I
-
-

T
Ir= 2 A, Ir= Ir= 3 A. Medusobna udaljenost d pojedinih vodida je 5 cm. Magnetsko polje 

\

Fizika.

vodida kojim prolazi struja 1, na udaljenosti 5 cm od vodida iznosi Br= 6 1tT.

E,
o

L
I

I2 L
J

, d

Kolikom 6e silom magnetska polja vodi6a kojim prolaze struje /, i1, djelovati na 1 m duljine

vodida kojim prolazi struja l ?

Postupak:

I t=Zft
[1=\3 Jft

),*-s*

l5r* #=)''Pn:h"
- 2 ^ ?

b,,=Q'ii ' lo " 
or5 ' itu;llt

^ 4 -

br["4. lc: " /

B t=I'" D-e T

B,*,=8.- B,l

B -U. =,6 ,If-2,li'

l- -"7
l .

- 6 r A

f=t1"L'!irt

F =4 66,3 ',l

F = 4,2'4o-t d

Odgovor:

FIZ D.SO64

l,L'.10--\J
(4 boda)
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izika

34. Tijelo harmonijski titra na elastidnoj opruzi konstante elastidnosti 12,5 N/m. Amplituda titranja

iznosi 0,25 m. Kolika je kinetidka energija tijela na udaljenostiy od ravnote2noga poloZaja gdje

na ti jelo djeluje sila od 625 mN?

Postupak:

D = E,f tlrw ( -

h-o,L{w

F= 6 t'{^t'J

l z l
\4'-"

PUe{=
I

b*

6*=4r1z

(4,boda)

r
\
l

6
v  l L=

l-
v  l L>

-3,
6K, lo'

0 6li u"

I Z,r

2\_\ /  Ir /

= b.y
r
tL

,b({*

512,r(0, L(o,"]

=o1iKJtv lc

24

Odgovor: o,i?.fJ
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rtzl

35. Vriieme poluraspada izotopa natriia je,60 s. Kolika je aktivnost 1 mol izotopa natrija nakon
10 minUta od podetka raspadanja?

Postupak:

'I,r= 6o'5
. A

lrl = l( uDtL

l*-LOr"hL 'ry Lt
r  r t  u

>-
Ir  l tL

A o

uL
60

l -- oPt^rr f,4

lr) - rt 'lJe
o 

)":
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